

# 市纪委全力推进派驻机构改革,在全市派驻20家纪检机构 首要职责:监督执纪问责

记者 欧苗苗

记者从前天召开的市纪委派驻(出)机构改革工作会议上获悉,我市正全力推进派驻机构改革,通过调整、新设等方式,在全市派驻20家纪检机构实行统一管理,实现在市、县、乡、村四级党的组织和政府机关、市直属企事业单位、人民团体派驻监督全覆盖。

纪委派驻机构被喻为权力监督的千里眼,每一个“驻点”就是一个反腐“前哨”。此次改革采取综合派驻和单独派驻两种形式,在全市派驻了20家纪检机构,设20名派驻组长,其中综合派驻11家,单独派驻8家,派出1家。派驻市委办等6家综合派驻机构为正科级设置,其他14家为副科级设置。

以往,按照党风廉政建设责任制规定,党风廉政建设和反腐败工作的责任主要是党政领导班子,但因为原来部门纪检组实行的是市纪委和驻在部门双重管理的体制,部门纪检干部福利待遇、人事编制都由所在单位负责,市纪委仅仅是业务上指导,为此很多具体任务本该由党委(党组)负责的都变成依靠纪检组来承担去落实,纪检组成了既是责任主体的一部分,又是监督主体的一部分,成了自己监督自己。一些纪检组想监督,但力量不够,不愿监督。一些纪检组怕监督力度

大了,考核测评会被“穿小鞋”排末位,不敢监督。

据悉,截至记者发稿前,今年,市纪检监察机关共立案340件,处分341人,其中科级干部20人,移送司法机关作进一步处理24人。“出现腐败和作风问题,一个很重要原因就是监督不到位。推进派驻机构改革,其目的就是确保党内监督不留死角,没有空白,充分发挥纪检组织监督职能作用,更好地落实全面从严治党要求。”市委常委、市纪委书记陈朴顺说,派驻机构改革后,派驻纪检组的首要职责是监督执纪问责。

实行统一管理后,派驻纪检组工作核心即对党委“主体责任”和党委主要负责同志落实监督,重点检查驻在部门领导班子及其成员遵守党章和其他党内法规,贯彻执行党的路线方针政策和决议,遵守政治纪律和政治规矩,以及贯彻执行民主集中制、执行党员领导干部报告个人有关事项

项规定、重大事项决策、选拔任用干部、作风效能建设、依法行使职权和廉洁从政等情况,发现问题及时向市纪委及时报告,关注对驻在部门中层干部的监督,重点监督掌握重要事权、财权的要害岗位。派驻机构在履行职责时,有权采用党内法规规定的履行纪律检查职能的相关措施,主要有履行重大决策及重要信息知情权、立案调查权、党风廉政建议和谈话诫勉权等四个方面监督权限。

陈朴顺指出,深入推进市纪委派驻机构改革是当前的一项重要工作,大家要以更高的站位、更宽的视野、更严的要求,齐心协力推进改革工作;找准定位、理顺关系,真正有效发挥好纪委派驻机构作用;积极作为,形成合力,全力保障派驻机构改革取得实效。

会后,市纪委组织了派驻(出)机构人员见面会,进一步明确派驻纪检组的工作职责和监督权限。

(上接第1版)

在正风肃纪方面,我市共开展正风肃纪专项行动111次,检查单位578家,发现问题219起,处理人员88人,媒体曝光57起。

## 全面从严执纪

“我市不敢腐的氛围已初步形成,但不少干部出于侥幸,仍然触碰最后的底线。”市纪委相关负责人说,没有问责,责任就落实不下去,从严执纪可最终保护干部。

为加强教育,我市认真研判一些典型违纪违法案件的规律和特点,从制度层面进行分析,防止出现“制度性腐败”。如在权力运行领域,针对一些党员干部利用手中职权为亲属经商办企业提供便利的问题,建立全市领导干部亲属从业情况信息库,完善利益冲突回避制度。

督查教育效果,把纪律摆在前面。市纪委不忘抓住“小案件背后的大问题”,严肃查办了一批农村党员干部违纪违法案件,铲除“病

树烂根”,既赢得民心、又形成震慑。在聚焦农村补助申请、补贴发放中存在的突出问题上,连续查处了飞云街道中洲村原村党委委员、党员黄某骗取渔业补助案件,陶山镇河沿村党支部书记包某伙同其他村干部虚报误工补贴案件等,并通过媒体开展“以案说法”,收到良好的教育警示效果。今年以来,全市纪检监察机关共立案343件,其中科级干部20人,处分341人,移送司法机关作进一步处理24人,为国家和集体挽回直接经济损失2600多万元。

## 打好农村 巡查打建 组合拳

汀田街道联盟村(C3组团)西山小区变压器长达6年未安装,124户500多人用电受到困扰,并存在严重的安全隐患,我市农村基层巡查组多次走访约谈、沟通协调、研讨方案后,于今年11月为村民申请免费安装了变压器,深受群众好评。

今年4月,我市认真按照温州市委的统一部署和要求,将农村

巡查工作作为加强基层党建的重要抓手,与温州派驻瑞安的第五巡查组上下联动,通过强化巡查“五大纪律要求”、建立“九步工作法”、落实三项督办机制,有力有序推行巡查工作,取得了较好成效,受到温州原市委书记陈一新的批示肯定。

数月来,我市坚持“哪里问题突出就巡查哪里,哪里群众信访多就巡查哪里”,以村级组织、村干部和村级建设项目为巡查对象,重点巡查农村“三资”管理、村级工程项目、专项资金使用、村干部作风等领域的突出问题。截至12月底,市县两级巡查组已巡查15个镇街58个村,实现所有镇街全覆盖巡查;梳理信访件593件,收集问题线索270个;交办信访件170件,已办结167件;立案查处20人,组织处理7人,警告和严重警告处分12人,留党察看处分1人,开除党籍处分6人,移送司法机关7人,涉及村干部20人,其中村支部书记9人,村委会主任4人。

# 我市完成第一批公务员 职级晋升审批工作 226人职级获晋升

本报讯(通讯员 柯学佳 记者 黄君君)记者昨日从市人社局获悉,我市已完成第一批公务员职级晋升审批工作。全市226名公务员职级得到晋升,其中7人晋升正处级、53人晋升副处级、93人晋升正科级、73人晋升副科级。第二批公务员职级晋升审批工作正有序进行。

今年,我市积极落实公务员职务与职级并行制度。市人社局与市委组织部开展密切合作,2月就着手进行初步摸底,8月进行全面调研排摸,摸清了参公人员、军转干部、任职中断人员等特

殊人员的基本情况,建立了全市符合职级晋升条件人员数据库。

在对晋升的公务员进行审查时,我市严格审核个人档案中的公务员登记情况、现任职务层次及累计任职年限、工资级别、年度考核情况、处分情况等个人信息,逐个把关,最终确定了晋升人员名单。

据了解,公务员职务与职级并行制度,是中央深化干部人事制度改革的一项新举措,主要发挥职级在确定干部工资待遇方面的作用,实行职级与待遇挂钩,实现职务与职级并行。

# 我市农村修建环保化粪池



本报讯(记者 庄颖超)近日,在陶山荣祥村,施工人员正在进行玻璃钢化粪池安装和生活污水排放施工。据荣祥村党支部书记郑华介绍,这是市农办投资百万元为村民修建的,共安装180个新型环保农村专用化粪池和生活污水排放管网,将在农历年底基本完工。届时,全村的化粪池

全部达标,并同步实行生活污水达标排放。

据了解,我市积极开展以自然村为单位,整体普及无害化卫生户厕,以推进已建底渗式化粪池标准化改造、引导新建住房配套化粪池标准化建设为重点,并同步进行生活污水治理,确保污水达标排放,以提升乡村环境。

# 全国名家书法作品 邀请巡回展在莘塍开幕

本报讯(记者 林晓)12月28日,全国名家书法作品邀请巡回展在莘塍街道文化体育中心拉开序幕。

市硬笔书法协会执行主席兼秘书长陈国权介绍,莘塍街道是此次巡回展的第一站,接下来将在玉海、南滨、仙

降、马屿、汀田、上垟、塘下等7个镇街举行。

当日,市首届规范汉字硬笔书法大赛颁奖仪式、市硬笔书法协会莘塍分会成立大会、莘塍社区书法公益班结业典礼等系列活动,也在莘塍街道文化体育中心举行。

**瑞安日报大楼部分办公用房出租**

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路30号,市政府大院东侧。现有部分办公用房出租,面积从30至500平方米均有,精装修,适合行政、企事业单位办公,有食堂可搭伙,提供免费公共会议室和卫生间。如系互联网及电商创业公司入驻,可提供多种资源共享合作,具体事宜面谈。

联系电话:0577-65833066 胡老师

**申万宏源证券有限公司**  
SHENWAN HONGYUAN SECURITIES CO., LTD.

**手机开户  
足不出户  
方便快捷**

安阳安盛路196号侨联大厦一楼(大润发后)  
邮编:29780527@qq.com 客户热线:66882000  
网址: http://www.syw.com

**激活瑞安农商行市民卡**

实现存取款、医疗、借书、游泳、公共自行车“一卡通”

瑞安农商银行  
RUJIAN RURAL COMMERCIAL BANK  
4008057702, 96596

**中国银行瑞安支行**

中行“消费通”  
信用卡分期付款业务  
受理流程更简便 付款期数更灵活  
分期手续费更优惠

详询瑞安中行各营业网点

**华夏银行**  
HUIXIA BANK  
新年特供理财  
5万元起 92天(额度有限 售完即止)  
预期年化收益率4.9% - 5%  
抢购热线:66805902 66813601  
理财非存款 产品有风险 投资需谨慎

**80个卡位全免费**

**像我这么好  
你去哪里找**

瑞安优质众创空间邀您入驻

65833066 13958817123

瑞安日报万事好用经济创新产业园  
浙报传媒瑞安电商园

**新湖广场**

**真材实料是新湖**

VIP. 66686666